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REUNION DES PRESIDENTS 
DE CLUBS DE SCRABBLE DU COMITE IDF NORD 

DU 30 MAI 2015 
 

PROCES-VERBAL 

 
La réunion des Présidents de Clubs de Scrabble du Comité IDF Nord s’est tenue le 
30 mai 2015 à Valmondois. 
 
 
 
 
ETAIENT PRESENTS :  
 

Nicolas Thomas   Président 
Eric Braquet           Vice Président 
Bernard Viveret  Trésorier 
Catherine Laronze  Secrétaire 
Odile Goncalves  Secrétaire adjointe, webmaster 
     
Présidents de Clubs ou représentants  
 
 
Clubs    Président / Représentant(s) 
 
Beaumont-sur-Oise Lydie Momon pour Alain Barthelemy 
Bondy    Christiane Chanteloup 
Compiègne   Odile Goncalves pour Martine Tansini 
Cormeilles-en-Parisis Joëlle Bonoli pour Laurent Devigne 
Crépy-en-Valois             Eric Braquet  
Ermont   Thérèse Delaune 
Fontenay-en-Parisis Henriette Bascoulergue 
Frépillon   Denise Gosset 
Gouvieux   Nathalie Rodrigo et Benjamin Dancoine 
Herblay   Nicole Dacier 
L’isle-Adam   Elisabeth Passant 
Magny-en-Vexin  Geneviève Rejasse – Jocelyne Rossi 
Saint-Leu la Forêt  Thierry Chincholle 
Valmondois   Lydie Momon     
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ETAIENT ABSENTS, EXCUSES :   

 

Martine Rehspringer Trésorière adjointe du Comité 
 
Pour les clubs : 
 
Aubervilliers   Dominique Marchal 
Aulnay-sous-Bois  Jean-Claude Legardinier 
Ezanville   Pascal Dutrannoy 
Franconville   Monique Klopp 
Gagny   Micheline Abadie 
Pantin    Françoise Yamaguchi 
Senlis    Marie-Jo Fourreau 
 
 
8 clubs (sur 22) non représentés : 
les 7 nommés ci-dessus et Neuilly-Plaisance.  
 
Moins de clubs représentés que l’an dernier (6 clubs étaient absents) 
 
 
 
 
 

 
Afin de délibérer de l’ordre du jour ci-après : 
 
1 – Rapport moral d’activité (Nicolas Thomas) 
2 – Rapport financier (Bernard Viveret) 
3 – Vie du Comité  

• Cahier des charges d’organisation des tournois  
• Tarifs 2015/2016 
• Affiches 
• Le scrabble scolaire 
• Le scrabble classique 
• Le site Internet 
• L’arbitrage au sein du Comité 

4 – Projet du calendrier du Comité pour la saison 2015 / 2016  
5 – Echanges / Questions diverses 
 
 
    
 
 
 
 

La séance est ouverte à  14 h 15 
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1 – Rapport moral d’activité de la saison en cours 
 

Le nombre des licenciés de notre Comité est en légère baisse par rapport à l’an 
passé (- 4,70 %). 
Sur les 33 nouveaux licenciés de l’an dernier, seulement 21 ont repris leur licence. 
Il est dommage qu’en région, nous n’ayons pas quelqu’un qui joue le rôle de 
Délégué Promotion (comme cela existe dans certains Comités). 
 
Nous comptons donc à ce jour : 

- Renouvellement de licences :  333 
- Licences « Découverte » :     22 
- Licences « Jeunes » :        9 

___ 
 

- Nombre total de licences   364 contre 382 au 31/08/2014 
 
 

2 – Rapport financier 
 
Les comptes sont équilibrés et nous sommes dans le budget prévisionnel du début 
de la saison. 
 
Nous avons réussi cette année à  équilibrer le poste des Interclubs qui est à 
nouveau en positif.  
 
La Fête du Comité est revenu à environ 1.000 €, à peu près à l’identique de l’an 
passé, puisque nous n’avons pas pris de DJ cette année (coût 400 € en moins). 
 
Le revenu des épreuves est stable. 
 
Nous sommes dans le cadre du budget prévu pour le scolaire (budget 2.000 €, et 
nous sommes actuellement à 1.600 €) 
 
Frais de fonctionnement : nous avons racheté, comme prévu au budget, un grand 
tableau pour les tournois du Comité. 
 
La baisse de la part Comité que les clubs organisateurs d’un TH2 reversent au 
Comite, qui avait été validée par le Bureau l’an passé, permet aux Clubs d’équilibrer 
leur budget. 
 
Le Bureau avait validé l’an passé l’augmentation de 10 € de la subvention pour la 
participation des joueurs du Comité aux différents Championnats de France, 
passant de 40 à 50 € sous réserve d’une aide soit au Comité, soit au Club dans 
l’année. 
Pour permettre d’avoir un aperçu de l’aide ou des aides des joueurs dans les clubs, 
il faut avoir les remontées d’informations des clubs organisateurs des personnes 
ayant aidé à l’occasion de leurs tournois (installation/préparation salle, buvette, 
ramassage, arbitrage..) 
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   Préparation du Budget  
 

� Les décisions de Bureau ont été de repartir pour la prochaine saison 
sur les mêmes bases budgétaires que celle qui se termine, tant pour 
les Tarifs Tournois, Interclubs, Phases et différentes épreuves du 
Comité, que pour les Subventions des joueurs. 
A noter que lors d’un Festival de 2 jours, TH2 le 1er jour et TH3 le 2ème jour, 
la FFSc offre la redevance du TH2. 
 

� Pour rappel, les subventions aux Championnats de France sont de 
50€ mais sont conditionnées à une aide de la part du qualifié à la vie 
du Club ou du Comité.   
  

� Pour les Championnats du Monde, la subvention par joueur sera un 
peu plus importante car ils se joueront au Maroc (Agadir). La 
subvention a été portée à 200 €/joueur (400 €/jeune joueur) mais 
reste conditionnée à 2 aides dans l’année au Comité ou au Club du 
joueur subventionné. 
 

� Pour les Interclubs, le Bureau a décidé de maintenir le même cadre 
budgétaire qui permet l’équilibre de ce poste et le versement au Club 
de Cormeilles de la même participation que l’an passé pour le prêt de 
la salle. 
 

Nouveauté cette année : possibilité d’effectuer des virements pour les différentes 
opérations financières (paiement des redevances par les Clubs, paiement des 
subventions pour les joueurs, etc…). Il suffit d’envoyer par mail un RIB au 
Trésorier. 
 
 

3 – Vie du Comité 
 

• Cahier des charges d’organisation des Tournois et Epreuves du Comité 
 
Pas de changement 
 
 

• Tarifs 2015 /2016 du Comité 
 

Le document « Tarifs Saison 2015 / 2016 » sera actualisé et disponible en 
Septembre sur le site du Comité. 
 
 
• Affiches « annonces Tournois » 

 
Odile Goncalves envoie suffisamment tôt au Club Organisateur du tournoi un 
projet d’affiche (souvent modèle de l’an passé). Il est demandé au Club 
Organisateur d’y apporter les modifications et/ou précisions et de le renvoyer 
à Odile pour mise à disposition sur le site et envoi à la Fédé pour renseigner 
le site Fédé. Attention pour les TH3, beaucoup de Présidents de Clubs 
organisateurs oublient de faire apparaître les cagnottes « solo » du Comité. 
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•  Organisation des Tournois 
 

Pour une meilleure gestion des tournois, il devient nécessaire de désigner un 
responsable par département, qui coordonnerait notamment les différentes 
actions en vue du bon déroulement des épreuves (par exemple gestion 
matériel…). Pour cette année : 

- Pour le 60  :  Eric Braquet 
- Pour le 95  :  Jocelyne Rossi 
- Pour le 93  :  Nicolas Thomas 

 
 
• Le Scrabble Classique 

Le Président n’a pas de récente nouvelle de Rachid Boudjenane, délégué pour 
le Classique de notre Comité. 
Une nouvelle Section Classique a été ouverte au Club de Gouvieux, il 
conviendra de se rapprocher de Rachid pour le matériel appartenant au 
Comité et dont il doit disposer (jeux, pendule…) 

 
• Arbitrage 

 
En début de saison, le Président de chaque Club devra communiquer au 
Président du Comité et à Eric Braquet en charge de l’élaboration du tableau 
et du suivi, le nom et les coordonnées de chaque joueur en capacité 
d’arbitrer 18 joueurs. A partir de ces éléments, une mail.liste des arbitres 
fédéraux et régionaux sera réalisée par Eric qui les communiquera à Odile 
pour le mettre à disposiition sur le site.  
 
Un calendrier sera à disposition sur le site et les arbitres du Comité pourront 
candidater aux différents tournois et chaque club organisateur d’épreuve 
pourra ainsi voir les disponibilités d’arbitres au sein du Comité et également 
les solliciter directement si besoin. 
 
Nicolas Thomas se tient toujours à la disposition de joueurs souhaitant se 
former à l’arbitrage à l’occasion des tournois au sein du Comité. 

 
 

• Site Internet 
 
Le site continue à évoluer pour le rendre plus convivial et plus complet 
possible. 
Tous comptes rendus, classements, photos peuvent être envoyés à Odile qui 
le mettra sur le site dès que possible en fonction de ses disponibilités. 
 
 

• Les Interclubs 
 

Nicolas insiste sur le fait que les Présidents de Clubs lui communiquent le 
plus rapidement possible le nombre d’équipes, les arbitres et ramasseurs que 
les clubs prévoient (même si les noms des joueurs ne sont pas définitifs) afin  
qu’il puisse prendre ses dispositions pour les ressources / aides nécessaires 
supplémentaires extérieures. 
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• Le scrabble Scolaire 
 
Le Concours de Scrabble Scolaire 2014-2015 que le Comité avait décidé 
d’organiser pour la première fois cette année s’est bien déroulé. Il s’est conclu 
par la qualification de 5 jeunes à la Finale Nationale au Lycée Buffon le 6 juin 
dernier et la victoire d’un de nos jeunes, Viktor Biquet, dans sa catégorie 
« collège » des classes de 6ème/5ème qui termine 3ème  du concours. 
 
Toutefois, après un retour des volontaires impliqués dans les différentes phases 
du concours, corrections de copies, implications dans l’organisation des phases 
locales (7 sur nos 3 départements) et/ou régionale à Aulnay, il en ressort la 
nécessité, si le Concours est reconduit, d’améliorer l’organisation, d’anticiper les 
actions et de renforcer les ressources sur la base de volontaires sur les 
différentes étapes de ce concours. 
 

     La Décision du Bureau a été de reconduire du Concours cette saison. 
 

 
Une réunion de bilan et de préparation de la saison à venir a été envisagée le 
samedi 4 juillet. Il convient de voir avec Laurent Devigne, absent ce jour, s’il est 
disponible ce jour-là et si cette réunion peut se tenir à Cormeilles. 
Dans la négative, nous essaierons de trouver une nouvelle solution 
d’organisation. 
Seront conviés à cette réunion, l’équipe actuelle qui a travaillé sur le concours, 
les membres du Bureau qui le souhaitent. 
 
A l’occasion de cette réunion, il conviendra notamment : 

- de travailler sur les documents à préparer 
- d’identifier les tâches 
- de travailler sur le planning 
- et de répartir le travail 

 
� Suggestion est faite en réunion de départementaliser le concours et de 

nommer un responsable sur chaque centre, charge à lui ensuite de 
s’organiser et s’entourer de volontaires selon les besoins.  

 
 
Pour mémo sur la préparation du Concours, les différentes tâches non-exhaustives : 

- élaboration des documents de travail 
- l’organisation de l’envoi du concours 
- la répartition des copies à corriger 
- la centralisation des résultats,  
- la communication des résultats aux établissements, les convocations aux finales 
- les finales locales, les dates et lieux, les ressources, l’organisation, les besoins en 

matériel 
- la finale régionale, date proposée le 19 mars 2016 à Cormeilles (car veille des 

Interclubs prévus à Cormeilles et permet que la finale « tourne » sur les 3 
centres) 

- etc… 
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• Compte rendu du CA de la FFSc du 1er mai 2015 à Toulouse 
 

Nicolas Thomas fait un compte rendu de ce CA et notamment sur : 
- point sur les licences 
- le nouveau mode de scrutin des élections 2016 de la Fédération 
- le nouveau site internet de la Fédé (site « grand public ») qui sera 

disponible à la rentrée… 
 
     Le procès-verbal du CA est joint en annexe à ce PV. 
 

Concernant le point sur Duplitop et OD7, voir le point XI du PV du CA en pages 
13 et 14 qui reprend l’état des lieux et les problématiques actuelles. 
 
Cette année donc, seule la mise à jour de l’ODS 7 sera disponible, l’idée étant 
qu’à terme (2016 ?), il n’y ait plus qu’un seul logiciel et que Duplitop inclut 
Sigle. 
 
La mise à jour de l’ODS 7 (dongle) sera disponible à compter du Festival d’Aix-
les-Bains en Octobre 2015 pour un coût de 35 €. 
 
Le Bureau du Comité a décidé d’offrir un dongle ODS7 à chaque Club. 
Les modalités seront définies à la rentrée. 

 
 
4 – Projet de Calendrier du Comité pour la saison 2015 /2016 
 

Cf. document joint en annexe en fonction des indications et remarques 
formulées par les Présidents ou représentants de clubs. 
 
Il sera complété et finalisé au fur et à mesure des informations communiquées 
par les Clubs. 

 
 

5 – Echanges et questions diverses 
 
 
 
 
 
 
 

   Fin de la réunion à 18h15  
 
 
PJ : 3 annexes au PV 

- Tarifs du Comité pour la saison 2015 – 2016 
- Projet de Calendrier 2015 / 2016 du Comité 
- PV du CA de la FFsc du 1er mai 2015 

 
L’ensemble de ces documents est disponible sur le site du Comté. 
 


